



凝心聚力开创经济社会发展新局面

——访阿拉善经济开发区党工委书记孔德贵

□本报记者 刘宏章

党的十九大闭幕后,阿拉善经济开发区立即行动,精心组织了一系列十九大精神学习活动,迅速掀起学习热潮。10月23日,开发区召开第十次党工委中心组(扩大)学习会,全面贯彻学习党的十九大精神,会上阿拉善经济开发区党工委书记孔德贵就如何贯彻落实好党的十九大精神作了部署。

孔德贵说,当前,阿拉善经济开发区的首要政治任务就是学习宣传贯彻好十九大精神,并将其作为统揽全局工作的总纲,通过中心组学习、专题研讨、宣传宣讲等形式,重点在学懂、弄通、做实上下功夫,切实把学习成果转化为谋划工作的正确思路、推动发展的具体举措。

就开发区而言,下一步,如何把十九大精神落到实处,孔德贵表示,第一,持续优化发展环境。围绕千亿元园区建

设,以行政审批和行政执法两大平台为载体,加快行政服务与执法体制改革,推动“放管服”改革取得更大成效;坚持以规划为引领,修改完善“多规合一”规划,实现一本规划、一张蓝图统领经济社会发展;深入推进供给侧结构性改革,强化煤、电、油、气、运等要素保障,健全完善包联企业、“一企一策”等措施,全力保持工业经济稳定增长。

第二,突出抓好转型升级。坚持循环经济发展理念不动摇,综合运用市场、科技等手段,推动煤化工、盐化工、精细化工等传统产业升级,努力构建纵向耦合、纵向延伸的产业发展格局;深入

实施创新驱动战略,培育引进高新技术企业,注重创新成果应用和产学研合作,加快形成一批特色高附加值产品,打造新的经济增长点。

第三,全力做好环境保护和安全生产。牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,认真执行最严格环境保护制度,着力强化大气、水污染防治和土壤污染管控,壮大节能环保、清洁能源和清洁能源产业,深化生态环境监管体制改革,努力构建全社会共同参与的环境治理体系;严格落实安全生产责任制,采取专家会诊、第三方服务等形式,突出抓好重点行业领域专项整治,提升安全生产

保障能力。

第四,着力改善民生和维护社会稳定。坚持以人民为中心的发展思想,在发展中补齐民生短板,促进社会公平正义。继续实施“名师名校”工程,打造知名学校和一流团队;实施积极的就业创业政策,完善多方参与的协商协调机制,提高人民收入水平;推进医药卫生体制改革,深化蒙宁跨区域医疗合作,满足人民医疗卫生需求。

第五,深入推进从严治党。坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,坚持把加强党的政治建设摆在首位,强化“四个意识”,严守政治纪律和政治规矩,始终同党中央保持高度一致;强化思想和干部队伍建设,教育引导党员干部坚定理想信念,增强“四个自信”;注重基层党组织建设,进一步扩大非公党组织覆盖面;深化纪律检查体制改革,充分运用“四种形态”,加强监督执纪问责,坚决营造风清气正的政治生态。

本报11月26日讯(记者 霍晓庆 实习生 段婷)近日,自治区新闻办召开发布会,通报《内蒙古自治区党委 自治区人民政府关于推进防灾减灾救灾体制机制改革的实施意见》相关情况。

据介绍,此次出台的《实施意见》围绕解决我区防灾减灾救灾体制机制突出问题,着眼于落实责任、完善体系、整合资源、统筹力量,提出了健全统筹协调机制、健全属地管理体制、完善社会力量和市场参与机制、全面提升综合减灾能力4个方面的改革任务举措,从强化法制保障、加大投入力度、强化组织实施3个方面提出落实要求。《实施意见》的出台,为深入推进我区防灾减灾救灾体制机制改革提供了行动指南,对促进全区防灾减灾救灾工作再上新台阶具有重要意义。

在健全统筹协调机制方面,《实施意见》提出,要加强各种自然灾害管理全过程的综合协调,强化资源统筹和工作协调。充分发挥自治区减灾委员会等有关部门和军队、武警部队的职能作用,共同做好监测预警、能力建设、应急保障、抢险救援、医疗防疫、恢复重建、社会动员等方面的工作。要牢固树立灾害风险管理理念,转变重救灾轻减灾思想,将防灾减灾纳入国民教育计划。

在健全属地管理体制方面,要强

化受灾地区党委政府应急救援主体责任,对达到自治区启动响应等级的自然灾害,在自治区党委、政府领导下,自治区减灾委发挥统筹协调作用,受灾的盟市、旗县(市、区)党委、政府在灾害应对中发挥主体作用,承担主体责任。同时要健全灾后恢复重建工作制度,完善军地协调联动制度。

在完善社会力量和市场主体参与机制方面,要研究制定和完善社会力量参与防灾减灾救灾的相关制度,完善政府与社会力量协同救灾联动机制,落实支持措施。同时要鼓励支持社会力量全方位参与,构建多方参与的社会化防灾减灾救灾格局,如探索建立城乡居民住宅地震巨灾保险制度、积极推进农牧业灾害保险和农村牧区住房保险工作。

在全面提升综合减灾能力方面,要强化灾害风险防范,完善自然灾害监测预报预警体系,提高灾害预警信息发布的准确性和时效性。完善信息共享机制,加强跨部门业务协同和互联互通,推进基层灾害信息员队伍建设。提升救灾物资和装备储备保障能力,健全救灾物资储备体系建设,完善救灾物资紧急调运应急联动机制。提高科技支撑水平,推进新技术新方法的应用,加快推进防灾减灾救灾产业发展。



小民约“签”出嘎查新风尚

□本报记者 蔡冬梅 赵弘 郭洪申 杨文娟

“老支书,两年前咱嘎查发出了‘抵制宴请之风,避免铺张浪费’倡议,现在看起来,我们全部做到了。党的十九大报告中提出了开展移风易俗、弘扬时代新风行动,抵制腐朽落后文化侵蚀。咱们嘎查还要继续努力,带领牧民们抵制变味的宴请,减轻搭礼带来的负担。”

11月16日,通辽市奈曼旗固日班花苏木巴彦塔拉嘎查43岁的小支书达斯和72岁的老支书吴道尔基盘腿坐在炕上聊着十九大报告中的那些深入人心的政策。

吴道尔基拍着大腿表示赞同:“中国人喜欢凑热闹,尤其办喜事爱搭个礼,随个份子,后来越来越大办,甚至出现了攀比的现象,这股歪风必须遏制。”

2015年,一份小小承诺书被巴彦塔拉嘎查村支书达斯送到了辖区内每个牧民手中。

“抵制宴请之风,避免铺张浪费?”首先对此持异议的就是达斯的二舅戴温都苏,50岁戴温都苏打算在今年11月份聘闺女,他理直气壮地说:“你这是要得罪嘎查所有人的。我从20岁就开始随礼,这30年来怎么也送出近10万元的礼钱了。这次聘闺女我摆了40桌,也能收回我这多年的花销,这承诺书我不能签。”

“不行,二哥,你不能带头不支持我的工作,你要捣乱,我就在你家不走了。”经过达斯多次做工作,晓之以理,动之以情,二舅终于松了口:“要不你等我聘闺女再执行?”“不行,二哥,你要这样,我绝不答应,你信不信我在侄女婚礼上给你掀桌子?”拗不过的二舅只好在承诺书上签了字。

有了戴温都苏的带头,全嘎查200多户牧民都签下了承诺书,陆续有十几户牧民办红白喜事开始按照承诺书执行了,只宴请自己家的亲戚,最多摆个两三桌。

有一天,达斯听到信儿,说他的小学同学额尔敦毕力格当日要办白事,在院子里摆了20多桌。一看表已经是早上9点半了,他赶忙给老同学打电话,打了10多个不接。达斯就开着



新老支书促膝谈心。 本报记者 闫晨光 摄



车来到老同学家,把车往院前一横,进去找老同学谈心去了。

10点半左右,有搭礼的人陆续前来,但看到达斯的车后谁都不敢进院。正午12点,搭礼的人已经挤满了对面的小超市,一个小时后,除了老同学的亲戚坐了两桌,其他人都悄悄散去。此事让牧民们都知道了达斯的决心。

随后的一段时间里,虽然偶有私下悄悄搭礼、回礼的个别情况,但大摆宴席之风的现象几乎消失了,嘎查的这个小小的村规民约让人们的思想观念发生了大变化。也就在去年,达斯的父亲去世了,缅怀父亲之余,达斯想从自己做起,他邀请了全嘎查的牧民来参加白事,却一分礼钱都没收。

牧民们心服口服。到如今,不铺张浪费、不大肆宴请、不互送礼金的新风尚在这个嘎查蔚然成风。

现在,二舅戴温都苏再提起这份承诺书时,竖起大拇指给弟弟点赞:“我过去一年搭礼的钱最少也得两万多元,这两年过去了,我省了四五万块钱呢。”二舅也高兴地说:“再过两三年,过去搭礼的近10万块钱就省回来了。这承诺书签的好啊!”

过去,巴彦塔拉嘎查一直都有集体过大年习惯,为了传承尊老爱幼的传统美德,达斯提议:每年春节为61岁以上本命年老人集体过生日、集体过生日礼物。72岁的老支书吴道尔基明年就要过本命年生日了,他对这个

生日十分期待。

看着牧民们每年都能从搭礼中省下2万多元,达斯琢磨着成立一个贫困户大病基金会,每年群众交200元,党员交500元,他本人交5000到10000元。“我们嘎查有18户贫困户,要是他们生病了,可以跟嘎查提出申请,嘎查查证情况属实后进行公示,就可以动用这笔基金给贫困户垫付医疗费了,解决他们的后顾之忧。”达斯对下一步工作充满信心。

采访中他表示:“十九大报告中指出,要坚决打赢脱贫攻坚战,注重扶贫与扶志、扶智相结合,我们要学深学懂学透十九大精神,必须把每一分都用在刀刃上,带领乡亲们致富奔小康。”

我区启动审判阶段刑事案件律师辩护全覆盖工作

本报11月26日讯(记者 杨凡)近日,由自治区高级人民法院、自治区司法厅研究制定的《关于开展审判阶段刑事案件律师辩护全覆盖工作的意见》(以下简称《意见》)正式印发,至此,我区审判阶段刑事案件律师辩护全覆盖工作全面启动。

刑事辩护制度是衡量刑事司法制度公正性的重要标志。我区现有律师7049人,近年来,整体辩护率不断提高,但刑事诉讼案件律师辩护率增长幅度有限,只有大幅度提高刑事案件辩护率,才能更加有效地防范冤假错案发生,不断强化以审判为中心的刑事诉讼制度改革成效。根据我区实际,在全国非试点省份中率先出台《意见》,标志着我区刑事案件审判阶段律师辩护率将实现26.4%到全覆盖的跨越。

从依法保障被告人获得辩护权利出发,《意见》要求人民法院、司法行政

机关认真履行通知辩护职责。二审人民法院发现一审人民法院未履行通知辩护职责,导致被告人在审判期间未获得律师辩护的,应当裁定撤销原判,发回原审人民法院重新审判。人民法院未履行通知辩护职责,或者法律援助机构未履行指派律师职责,导致被告人在审判期间未获得律师辩护的,依法追究有关人员责任。《意见》从更大范围、最大限度上保障了被告人的辩护权,填补了众多刑事案件缺少律师辩护的缺口。

根据我区实际,《意见》提出多项措施,为实现审判阶段刑事案件律师辩护全覆盖提供保障支持,并对提高律师刑事辩护质量作出具体规定。加强律师执业权利保障是刑事案件律师辩护全覆盖的内在动力,为此,《意见》还对进一步保障刑事辩护律师执业权利作出了相应规定。

全区大学生“时事报告杯”形势与政策知识竞赛落幕

本报11月26日讯(记者 霍晓庆 实习生 段婷)11月26日,由自治区党委宣传部、自治区高校工委、自治区团委联合主办的“学习十九大精神 不忘初心跟党走”全区大学生“时事报告杯”形势与政策知识竞赛在内蒙古大学落下帷幕。

本次大赛是推动党的十九大精神进校园的重要举措,旨在切实加强理论武装和思想引领,教育和引导广大青年学生深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,志存高远,脚踏实地,勇做时代的弄潮儿。大赛自10月底启动以来,全区高校积极参赛,经过

层层选拔,最终12支代表队入围决赛。在决赛中,经过必答题、抢答题、风险题三个环节的激烈比拼,集宁师范学院代表队一路过关斩将,获得本次大赛一等奖。

“学习宣传贯彻党的十九大精神是当前首要的政治任务,十九大召开后,我们第一时间在全区高校中组织这个活动,是想通过这样的形式,在广大青年学生中掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮,同时也为学生学懂弄通十九大精神搭建一个平台。”自治区党委宣传部大学生思想政治工作处处长孙国铭说。

呼伦贝尔“冬季大集”开集啦

本报呼伦贝尔11月26日电(记者 李玉琢)11月25日上午,呼伦贝尔“冬季大集”正式开集,全市各旗市区同时举办了“冬季大集”启动仪式。

呼伦贝尔市商务局组织100多家大型超市、配送企业和1000多家城镇、农牧区超市门店参加“冬季大集”活动,万余种生活必需品打折让利,形成“百企千店万品”的民生商务,提升全市民众消费质量。

为进一步提高呼伦贝尔市冬季居民生活必需品供给水平,畅通城乡物流,保障生活必需品消费的质量,实现便利消费、实惠消费、绿色消费、安全消费,呼伦贝尔市商务局在全市范围内上下联动,开展“冬季大集开集啦”系列活动。

据悉,呼伦贝尔市“冬季大集”分三季举行,时间持续到2018年2月15日。



冰盘风景惹人醉

11月26日,游客在呼伦贝尔市鄂温克族自治旗伊敏苏木一处自然形成的冰盘上跳舞。据悉,冬日的伊敏河未完全结冰,从某处支流上的桥洞奔涌而出的水流在河面上形成一个漩涡,被水流冲刷出一个直径约4米的圆形冰盘漂浮在冰河中,并随着水流顺时针转动成正圆形,与冰河、雪原构成别样景观。连日来,冰盘高歌、舞蹈、美拍刷屏朋友圈,成为呼伦贝尔冬季旅游的一个亮点。

本报职业道德监督热线 0471-6635350 或 0471-6659749

呼和浩特市房地产市场 价格稳中有升库存明显减少

本报呼和浩特11月26日讯(记者 皇甫秀玲)呼和浩特市住房保障和房屋管理局近日发布的呼和浩特市房地产市场运行情况显示,今年呼和浩特市房地产市场销售价格稳中有升,商品房库存明显减少。

今年1月至10月,呼和浩特市房地产开发完成投资152.22亿元,同比增长10.13%;新开工商品房面积301.04万平方米,同比增长171.84%。截至目前,新建商品房成交面积439.58万平方米,同比下降2.11%;其中,新建商品住宅成交面积368万平方米,同比增长3.86%。根据算术平均法计算,商品房成交均价7498元/平方米,同比上涨7.56%;商品住房成交均价6135元/平方米,同比上涨8.3%。全市商品房库存面积1079.68万平方米,同比下降20.11%。

自2016年开展去库存工作以来,在一系列去库存优惠政策的影响下,

呼和浩特市房地产市场已经显现出了筑底企稳、稳步回升的态势,投资量、新开工量和销售量逐步向好,市场需求有效释放。从经济、产业、人口净流入三方面因素分析,全市房地产市场以自住型和改善型需求为主,投资比例不高,市场泡沫不大,去库存的周期有望缩短。

为了实现“住有宜居”的目标,呼和浩特市房管部门结合本地实际,从供给侧入手科学调控土地放量,合理控制商住建设比例,加大对文化、医疗、养老、教育、交通等公共服务设施建设的投入,打造理想的居住环境,着力改善住房品质,满足自住型和改善型住房需求。与此同时,加大市场监管,进一步规范市场开发、建设和销售行为,加强事中事后监管,建立诚信监督管理评价体系和“一表两清单、两库一平台”随机抽查机制,切实做到宽进严出,全程监管,维护好公平、诚信、透明的市场秩序。